

湖滨区“520”新人扎堆领证 “全国通办”助力甜蜜升级

本报讯(记者 卢仙格)因“520”谐音“我爱你”,这个浪漫的日子已成为新人登记结婚的热门选择。5月20日,三门峡市湖滨区民政局婚姻登记所迎来领证高峰期。当天,该婚姻登记所共有80对新人登记结婚。

为了让新人的幸福时刻更具仪式感,湖滨区举行了首届以“让婚姻始于爱 让婚礼归于礼”为主题的集体颁证仪式,活动现场10余对新人在大家的见证下,共同许下誓言、喜结连理,用行动诠释了新时代青年的责任与担当。同时,邀请了专业人士为新人开展婚姻家庭辅导,现场设置了婚俗改革宣传环节,让更多人了解婚俗改革的意义,加入到移风易俗的行动中来。

据悉,今年5月20日是婚姻登记正



式实现“全国通办”后的首个“520”。自2025年5月10日起,婚姻登记服务实现

“全国通办”,此举充分体现了新政策的便民利民精神。“新修订的《婚姻登记条例》

(以下简称《条例》),它不仅实现了婚姻登记服务的‘全国通办’,消除了地域限制,使得异地情侣无需再受居住证的束缚,真正实现了婚姻登记的便捷化;同时,该《条例》还进一步优化了服务流程,从国家政策的高度为婚姻登记工作提供了明确的指导方向。通过提升婚姻登记的仪式感,彰显了对婚姻家庭价值的尊重,并引导年轻人形成理性、健康的婚恋观念。”该婚姻登记所负责人李博解释道。

“全国通办”政策实施以后,湖滨区民政局婚姻登记处将迎来更多新人,李博表示:“为此,我们充实了工作人员力量,并定期开展婚姻登记、法律辅导、服务礼仪等方面培训,进一步为前来登记的群众提供更加优质的服务。”

“体彩+潮玩”店解锁年轻人快乐密码

彩票、拍立得、大头贴,会碰撞出怎样奇妙的火花?近日,记者发现在河南省郑州油化厂创意园内藏着这样一家“体彩+潮玩”店。它将传统与潮流、文化与娱乐巧妙融合,让彩票与年轻人之间产生互动,让体彩店迸发出青春的活力与魅力。

明亮的黄色、俏皮的粉色、青春的绿色、奔放的红色,在这间小小的体彩店里勾勒出一片活力四射的空间。时尚感十足又不失温馨愉悦的风格,一下就击中了年轻人的心。“这个装修我太喜欢了,和传统的体彩店风格不一样,感觉充满活力,让

人眼前一亮,不自觉地想进来看看。”23岁的小张和朋友在店里各买了两张顶呱刮,他直言只要来郑州油化厂创意园,都要和朋友进这家体彩店来“打卡”,感觉很放松。

“哇,这里还有拍立得。”21岁的小冯和闺蜜一走进店内,就冲向拍照区域——“葫芦盒小店”。

各类充满创意的艺术作品瞬间把人带入惊喜空间。各种潮玩、蜡笔小新巨幅海报、“至尊宝”海报、复古报纸,米奇摆件、皮卡丘手办、搞怪眼镜、夸张假发、趣

味头饰……氛围感拉满。

“今天你很漂亮”“每天开心一点”……墙上闪烁的霓虹灯牌,给足了拍照人群情绪价值。旁边的照片墙,贴满了顾客拍摄的大小照片,一张张笑脸,记录下他们在这里的欢乐时光。

“太有趣了!这里颠覆了我对传统体彩店的印象。”小冯说,她还体验了一次大乐透选号器:“拍击装置上的红色按钮,随机就能选出来一注大乐透号码,像开盲盒一样,很好玩,这种方式非常适合我们年轻人的娱乐心态。”在小冯看来,这间体彩

店更像是释放情绪、解压有趣、充满互动的空间。“谁说买彩票只能是老年人的‘专利’,这样的‘体彩店’我们年轻人也喜欢。”

三门峡体彩宣



三门峡消防提醒:

大型商业综合体消防安全提示请查收

服装店、美食街、儿童游乐城,大型商业综合体里应有尽有。然而,其建筑体量大、功能复杂、人员密集,用火、用电、用气量大,潜藏的消防安全隐患众多。现在,三门峡消防带你一起了解一下:大型商业综合体消防安全。

案例警示

2024年7月17日,四川省自贡市高新区九鼎百货大楼发生重大火灾事故,造成16人死亡。经初步调查,此次火灾事故由施工作业引发。2022年10月29日10时09分,江苏省南京市鼓楼区金盛百货中央门店发生火灾事故,所幸未造成人员伤亡。据统计,经济损失2200余万元。

消防安全提示

1.火灾防范措施

(一)企业应定期组织消防培训,提高员工的消防安全意识。对消防控制室值班人员、微型消防站队员、保安等重点岗位人员进行专项培训。

(二)严格落实动火审批制度,进行电

焊、气焊等特种作业时,必须进行消防安全评估,焊点周围不能有易燃易爆的气体粉尘和物质。作业人员要持证上岗,采取现场监护措施。正在营业、使用的场所,禁止电焊、气焊等具有火灾危险的施工、维修作业。

(三)配足配齐消防设施器材,并保持完好有效。同时需找具备建筑消防设施维修保养资格的企业签定消防维保合同,保证消防设施的正常运行。

(四)落实防火检查巡查制度,营业期间每两小时进行一次防火巡查,定期对用火用电、施工改造、油烟管道、防火分隔、电动车停放充电、安全疏散等风险隐患开展防火检查,及时发现和消除隐患。

(五)建筑面积大于50万平方米的大型商业综合体应建立专职消防队,其他商业综合体应建立微型消防站(超过20万平方米应当至少分散设置2个),配齐装备器材。

(六)大型商业综合体内的消防控制

室值班人员需持证上岗,值班人员应遵守消防控制室的各项规章制度,不得擅自离岗,确保消防控制室24小时双人值班。

(七)保持疏散通道、安全出口畅通,严禁占用、堵塞或封闭、锁闭疏散通道和安全出口。严禁占用、堵塞、封闭消防车道及消防车登高操作场地,消防车道上方、建筑消防扑救面严禁设置妨碍消防车通行和作业的架空管线、广告牌、装饰物等障碍物。

(八)严禁携带易燃易爆危险品进入商业综合体。

2.火场逃生要点

(一)进入城市综合体后,熟悉环境为第一要务。留意安全出口和消防通道,万一旦发生火灾,先要判断疏散方向,不要盲目奔跑。

(二)选择最优逃生线路。人们疏散倾向于选择熟悉的路线,因而火灾时会往往忽略那些不熟悉但更快捷有效的疏散出口,使得人员疏散分流极度不均匀,甚至

造成拥堵而严重影响人员安全疏散。

(三)夜间发生火灾,切断电源后,不要盲目趋光,因为光亮方向可能正是起火点。也不要盲目随人群拥挤逃生,以免发生踩踏。

(四)城市综合体相关管理人员要定期对员工进行消防安全培训。一旦发生火灾,要各司其职,通过广播、现场指引等方式对现场人员进行疏散。

(五)疏散逃生的同时,须做好防烟工作。如烟雾过大,顾客可利用湿毛巾、衣服等捂住口鼻。管理人员除了向顾客提供湿毛巾、防烟面罩外,在引导疏散的同时应采用多种途径加大火场排烟力度。

张丽娟

